

ИСТОРИЯ НА АДВЕНТНАТА ЦЪРКВА В БЪЛГАРИЯ

НАЕХМЕ СОБСТВЕНИЯ СИ ИМОТ

Адвентната църква в Сливен надхвърля сто души



Църквата по време на пастор Добри Кръстилов

Възникването на църквата в Сливен се губи в двадесетте години на миналия век. Първи започва колпортьорът Теофил Богев от Стара Загора и буквално сам, със силата на Святия Дух, събужда интереса на обществеността.

Тогава в Сливен идва пастор Стефан Константинов, изнася публични беседи в читалище „Зора“ при препълнен салон и се стига до първото кръщение - на Ирина Семитчиева през 1927 г. След поредица беседи, представени от Ал-

фред Томас и Диньо Харбов в читалище „Зора“, през 1929 г. се кръщават още 11 души. Така до края на века църквата надхвърля 100 души членство.

През годините църква Сливен е имала щастието да бъде обслужвана от

ЩЕ СЕ МОЛЯ...

благословение,
и разрастване
на делото на
българските
колпортьори



Председателят на ГК Робърт Пиърсън (в дъното в средата) на посещение в църквата в Сливен.

най-добрите български пастори. Някои от тях са Диньо Харбов, Добри Кръстилов, Васил Тончев, Христо Киров, Пейчо Харбов, Демирев, Павел Кънев, Пламен Радков. Била е посетена и от един от председателите на Ге-

нералната конференция - Робърт Пиърсън.

Съдбата на църквата обаче никога не е била лека. Тя се сдобива със собствен имот в центъра на града едва през 1953 г., но има възможността да му се радва твърде

малко време. През 1972 г. имотът е отчужден за построяване на модна къща „Албена“. После на църквата е разрешено да ползва част от него, като е получила правото да плаща наем за собствения си имот... Така разбирали свободата на религията в онези времена. Проблемите със собствеността намериха разрешение едва след демократичните промени и днес църквата ползва сравнително обширен имот в центъра на града.

Започнала буквално с един човек, сега тя надхвърля броя на 120 членове, развива обществена и благотворителна дейност, включва се във всички евангелизационни и здравни програми.

Пламен В. Петров

ОГНИЩЕ НА СВЕТЛИНА И НАДЕЖДА

Събота е. Слънцето с меките си лъчи приветства жителите на град Септември. Като че ли днешният ден е с нещо по-различен, по-необикновен от останалите. По-празничен. И има защо. Преди 10 години тук, в град Септември, отвори врати новият молитвен дом на Църквата на адвентистите от седмия ден. И сега, на 9 октомври, отново се събраха пастори, проповедници, миряни, симпатизанти, за да отбележат святия юбилей.

Гости на тържеството бяха пастор Цанко Митев, секретар на Църквата на адвентистите в България, пастор Злати Златев, председател на Южната област, свещенослужителят Йордан Василев от православния храм „Свети Харалампий“ в гр. Септември, директорът на Младешкия дом - г-жа Даниела Малешкова.

С много топли думи се обърнаха всички те към посетителите. От всяко изказване лъхаше Христовият дух на любов, братство и разбирателство. Адвентната църква от гр. Септември е носител на позитивното, гравитното в нашето общество. Тя е траен крепител на морално-нрав-

Александър Богданов

ствените ценности. Със своите участия в обществения живот на града църквата неведнъж е показвала готовността си да съдейства с каквото може. С много нежни думи към присъстващите се обърнаха и пасторите Димитър Одрински, Илия Крушкин, Димитър Колев, Иван Пенев и доайнът сред пасторското присъствие - Станчо Димов. Всички те са дали своя скромна дял в развитието на църквата през този 10-годишен период. Музикални изпълнения допринасяха за богатството на програмата. След кратка почивка служителите разказаха свои спомени от времето на пребиваването си в града. На мястото на днешната красива църква преди това е имало стопански постройки и помещение за животни. Десетки кубични пръст и строителни материали са извозени от мястото. С много труд и усилия, с участието на пастори и миряни, църквата е построена. На 10. IX.1994 г. е извършено осветяването на молитвения дом.

Днес, десет години по-късно, отново има радост, отново има съ-

зи в очите, но от благодарност и признателност към небесния Бог за Неговата закрила и благословение през изминалия период. Всички присъстващи получиха възпоменателна картичка с поздрав: „Блажен си ти, Израилю; Кой е подобен на теб, народе, спасяван от Господа, Който ти е щит за помощ и меч за твоето величие? Ще ти се покорят неприятелите ти; и ти ще стъпваш по височините им“ (Второзаконие 33:29).

Тържеството приключи с хорова песен и молитва благословение от пастор Злати Златев. Как на всички ни се искаше този празник да продължи безкрайно! Нашата надежда, идваща от Свещеното Писание, е, че скоро, много скоро, Земята отново ще празнува! И този празник е свързан с Второто пришествие на Господ Исус Христос.

И ако на днешния празник се прегръщаха и поздравяваха хора от две и три поколения, тогава ще бъде невиджано тържество! Тук много подхождат думите на пророка Йов: „За тази гледка дробовете ми се топят дълбоко в мен“ (Йов 19:27).

Резултати от кампанията „Посейте един милиард“

Дванадесет месеца след началото си амбициозната инициатива за „покриване на света с библейски курсове“ вече дава резултати, заявява Бетина Крауз, координатор на програмата.

В един свят на страх



Така изглежда една част от брошурата на български език

В Южнотихоокеанския регион адвентистите са разпространили 18 от планираните 103 милиона брошури и се стараят да откликнат на заявките 388 412 искания за библейски уроци. В Южна Корея църковните членове са получили 40 000 искания за библейски уроци, постъпили в резултат на разпространяването на 2 милиона брошури. В Кения 2572 души вече са се кръстили в резултат на кампанията „Посейте един милиард“ и други 400 000 са пожелали да изучават Библията. Постигнати са резултати дори в тези части на света, където секуларизмът прави библейските

уроци нещо не съвсем привлекателно за хората, казва Крауз. Макар че не са така ярки, тези положителни последици са значителен пробив за църквата. В Япония, където има само 15 000 църковни членове сред население от 130 милиона, църковните водачи се опитаха да подсилат ефекта, като не само разпространяваха 5 милиона брошури, но и публикуваха покани за изучаване на Библията в 14 национални всекидневника. Пожелалите библейски уроци са се увеличили с 800 %. Координаторите в някои европейски страни също планират да осъществят програмата

съобразно с предизвикателствата на секуларизма. Полската брошура например показва актьор и музикант адвентисти - и двамата известни в цялата страна, които разказват за няколко души вече са откликнали на поканата.

Църквите в България вече получиха своите брошури, някои от тях започнаха да ги раздават след обща молитва и посвещение. В началото на ноември беше получено и първото писмо с желание за сериозно изучаване на Библията.

sdabg.net, ХМ